
∼ 勘  誤 ∼
會計學（下）課本

P.34

（80,000－ 5,000）48,750÷5×（3＋
3
12
）＝ 48,750

⇒更改為

（80,000－ 5,000）÷5×（3＋
3
12
）＝ 48,750

P.46
應付帳款是企業賒購商品或勞務而產生的負債，也是

買賣業中最常見的流動負債。由於有進貨發票為憑，此種

負債的存在及所欠

金額均甚確定。應付帳款之會計處理有總額法及淨額

法二種。總額法以未扣除折扣之金額入帳，如在折期限付

款取得之現金折扣以進貨折扣入帳；淨額法以扣除現金折

扣之淨額記帳，未取得折扣以折扣損失列帳。下例同時採

用總額法及淨額法處理應付帳款，藉以顯示兩法的差異。

⇒更改為
應付帳款是企業賒購商品或勞務而產生的負債，也是

買賣業中最常見的流動負債。由於有進貨發票為憑，此種

負債的存在及所欠金額均甚確定。應付帳款之會計處理有

總額法及淨額法二種。總額法以未扣除折扣之金額入帳，

如在折期限付款取得之現金折扣以進貨折扣入帳；淨額法

以扣除現金折扣之淨額記帳，未取得折扣以折扣損失列

帳。下例同時採用總額法及淨額法處理應付帳款，藉以顯

示兩法的差異。



∼ 勘  誤 ∼
P.48
薪資費用         900,000
代扣所得稅   87,000
代扣勞保費    19,000
代扣健保費    10,000
　　應付薪資          784,000

⇒更改為
薪資費用         900,000
　　代扣所得稅     87,000
　　代扣勞保費      19,000
　　代扣健保費      10,000
　　應付薪資          784,000


